

EXPUNERE DE MOTIVE

Singura metodă de modernizare a agriculturii românești este legată de comasarea terenurilor. Potențialul agricol al României este irosit din cauza fărâmițării excesive a pământului.

În România se înregistrează un dezechilibru structural prin existența unui număr foarte mare de ferme mici în comparație cu fermele foarte mari. În anul 2010 fermele cu suprafețe între 1 și 10 ha au reprezentat 93,5% din totalul fermelor, reprezentând 32,3% din suprafața eligibilă pentru plățile directe pe suprafață.

Pentru agricultura din România, comasarea terenurilor agricole, comasarea parcelelor reprezintă un element esențial al performanței din agricultură.

România avea în 2010 cel mai mare număr de exploatații agricole din Uniunea Europeană (UE), de aproape 4 milioane, reprezentând o treime din totalul la nivel comunitar, în timp ce suprafața medie, de 3,4 ha, este printre cele mai mici, depășind doar insulele Malta și Cipru.

La un seminar pe probleme agricole la care au participat reprezentanții Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Ambasadei Olandei și Camerei de Comerț Româno-Olandeze, ambasadorul Olandei în România, Tanya Van Gool, a spus: „România trebuie să urmeze tendința înregistrată în UE în ceea ce privește comasarea terenurilor agricole și să elaboreze politici actuale în acest domeniu. Dacă dau exemplu Olandei, aceasta avea în urmă cu 50 de ani 300.000 de ferme agricole, iar acum au rămas doar o pătrime, respectiv 75.000 ferme, ceea ce nu a împiedicat-o să devină un mare jucător pe piața agricolă internațională”.

În acest moment, Olanda a ajuns, după SUA, cel mai important exportator de produse agricole, deși are de șapte ori mai puțin teren agricol decât România.

Inițiativa legislativă anexată propune o schemă de ajutor de stat pentru stimularea comasării terenurilor agricole situate în extravilanul localităților, în vederea creșterii competitivității sectorului agricol.

Față de cele prezentate, am elaborat propunerea legislativă anexată, pe care o supunem spre adoptare Parlamentului, în procedură de urgență.

INIȚIATORI,

Deputat PSD - Gheorghe Antochi

Deputat PD-L - Adrian Rădulescu

Deputat Independent - Ioan Munteanu

Deputat UNPR - Culiță Tărăță

Deputat Independent - Mircia Giurgiu

Deputat PSD - Marian Ghiveciu

